



《接“英雄知青”回家 雨花功德园打造全国首个知青苑》后续报道4

“英雄知青”江杭苹落葬雨花功德园，300多人自发来悼念

91岁班主任老泪纵横 “杭苹你终于回家了”

1966年，南京知青江杭苹在连云港云台农场为救农友牺牲，离开时年仅20岁。从今年11月开始，现代快报一直在关注并报道南京雨花功德园打造全国首个知青苑，首位南京籍“英雄知青”江杭苹魂归故里一事。

昨天，在亲人的陪伴和40多名知青战友的护送下，江杭苹的衣冠冢落葬雨花功德园。一早上，知青战友、同学共300多人自发来悼念她，91岁的班主任老师特意赶来参加，墓前老师老泪纵横：“杭苹你终于回家了，以后我们常来看你。”

通讯员 胡静 现代快报记者 赵丹丹



戴益城老师讲到江杭苹的英勇事迹时哽咽了 现代快报记者 李雨泽 摄

“大姐终于回家了”

为了接江杭苹回家，连云港云台农场最近一直在寻找她的墓，只可惜，47年过去了，农场早就变了样。最终，在80岁的农场老人王师超的回忆下，确定了江杭苹埋葬的大致地点。

12月2日下午，江杭苹的亲人和陈国雄等40多名知青风尘仆仆赶往云台农场，接江杭苹回家。江杭苹的妹妹江枫在当年埋葬大姐的山上，取了一抔土，包好，装进骨灰盒。江枫说，当年父母去农场整理大姐遗物时，还找到了一块花布料。“这块蓝绿的花布，是父母寄给大姐的，因为1966年的春节她没回家，父母让她给自己做件新衣服，想不到衣服还没来得及做，人就走了。”昨天，在落葬仪式上，江枫特意把布料放入骨灰盒中，而连同一起放入的还有三封江杭苹写的家书。”最后一封是1966年5月寄回家的，信里她还关心着父母身体好不好，弟妹学习怎么样。”江枫说，当年一切都来得太突然了，转眼47年过去了，大姐终于回家了。

300多人自发来悼念

昨天，有300多人自发来悼念江杭苹。一时间，雨花功德园的知青苑内聚满了人，他们都是当年和江杭苹一起插队的知青战友和南京三女中的同学们。这些同学，战友们，已都是年近古稀的老人了。

人群中，几位老人眼眶红了。“她走的那天，我永远也忘不了。”杨静宜永远也不会忘记1966年的7月25日，那天她和留在河边的江杭苹说了最后一句话，回到宿舍就知道杭苹救人出事了。“要是我当时和她一起回去了，该多好啊。”陈家麒当年把江杭苹从水中拖了上来，他曾跪在地上，把江杭苹扛在背上，帮她控水。“老朋友，你终于回来了，以后我们常来看你。”李爱耘和江杭苹同窗6年，她和当年三女中高三(4)班的同学们都赶来了。李爱耘还带来了当年杭苹在农场写给她的信，一页纸早已泛黄。

91岁班主任特意来看学生

在落葬仪式中，一位91岁的

老者老泪纵横。她弯着腰，颤巍巍地走到江杭苹的墓前，献上一朵白花。“杭苹，老师来看你了。”老人叫戴益城，是原南京三女中高三(4)班的班主任。听说江杭苹回家了，她特意赶来看看学生。

“记得她个子不高，坐在第一排，是语文课代表。她作文写得不错，我常让她抄下来，贴在墙报上，让同学们学习。”回忆这些时，戴老师早已忍不住流泪。她还记得，高三毕业那年，杭苹和同班同学拍了张合影送给她，直到现在，她都时常拿出来看。

功德园将立碑刻上知青名字

南京市雨花功德园办公室主任胡静介绍，江杭苹是落葬功德园的首位“英雄知青”，等到知青苑的知青墙打造好后，他们还将把江杭苹的事迹刻在知青墙上。“目前我们还在征集英雄知青，希望更多的知青可以魂归故里。”此外，她表示，对于一些选择不留骨灰葬的知青，他们还将在集体生态葬区拿出一块碑，专门刻上知青的名字。

快报讯(特约记者 杨维斌 记者 陶维洲)

昨天上午，她突然收到了一条短信，称由于受到雾霾天的影响，她要乘坐的航班临时取消，她可以选择退票或改签，短信的落款是机票务中心。罗小姐并没有怀疑，她选择了改签机票。和对方取得联系后，对方表示改签机票需要支付20元的改签工本费。“您只要把信用卡卡号等信息提供给我们就行了，我们可以代为操作。”对方说。想到对方

京游玩。昨天上午，她突然收到了一条短信，称由于受到雾霾天的影响，她要乘坐的航班临时取消，她可以选择退票或改签，短信的落款是机票务中心。罗小姐并没有怀疑，她选择了改签机票。

和对方取得联系后，对方表示改签机票需要支付20元的改签工本费。“您只要把信用卡卡号等信息提供给我们就行了，我们可以代为操作。”对方说。想到对方

厦门的罗小姐前两天来到南

京游玩。昨天上午，她突然收到了一条短信，称由于受到雾霾天的影响，她要乘坐的航班临时取消，她可以选择退票或改签，短信的落款是机票务中心。罗小姐并没有怀疑，她选择了改签机票。

和对方取得联系后，对方表示改签机票需要支付20元的改签工本费。“您只要把信用卡卡号等信息提供给我们就行了，我们可以代为操作。”对方说。想到对方

老师和副园长教室里拉扯 小朋友当时就吓哭了

幼儿园表示已经介入调查，并对孩子进行了心理安抚

12月2日中午11点多，南京体育学院附属幼儿园大班的一间教室，为了怎么分饭菜的问题，当班的老师与一名副园长发生争执。在争执中，两名老师还相互拉扯，这种举动吓哭了班上的几名孩子。对此，幼儿园园长杨勇表示，园方已经介入调查，并对孩子做了心理安抚。

现代快报见习记者 李宇龙

昨天，现代快报记者找到南京体育学院附属幼儿园园长杨勇。杨勇说，事情发生在12月2日中午，正是幼儿园小朋友午饭的时候。“在事发前的一天，幼儿园的保育老师到南京儿保所去培训学习如何指导幼儿用餐。”杨勇说，当天午饭时间，保育老师就到幼儿园大班去指导老师如何分餐。大班的濮老师可能对这项工作存在误解，情绪比较激动。

这时，分管后勤工作的侯秋萍副园长也来到了教室。据杨勇介绍，濮老师认为侯副园长对她带有偏见，不愿接受指导，并且说了一些不好听的话。当时侯副园长说，不要当着孩子的面谈，到办公室去谈，但濮老师不愿意，并且情绪还一直很激动。侯副园长就打算将她拉到办公室谈话，就

在这时，两人产生了拉扯情况。杨勇说，由于濮老师比较瘦小，在拉扯过程中倒地了。“事后，她跟我反映说自己不舒服，胳膊疼。”杨勇赶紧安排其他老师送濮老师去医院。

现代快报记者了解到，当天两位老师在发生争执中，班上有五六名孩子被吓哭。杨勇说，幼儿园目前已经对这件事情进行调查。当天放学之后，也有不少家长知道了这件事情。“家长们对此也很关心。”杨勇说，在事发后，他们就安排老师对班上的孩子进行及时安抚。“我们通过采取与家庭教育相同的方式，跟孩子们解释，两个老师不是起冲突，而是在商量问题，之后就会和好。目前还没有接到有家长投诉说孩子因此事受到惊吓表现异常。”

当事人说

侯副园长:我没有错

昨天，记者电话联系了侯副园长。对方说自己因为这件事情突发高血压正在医院输液。“我在处理这件事情的整个过程中并没有错。”侯副园长说，她不愿在小朋友面前争吵，才会与濮老师发生拉扯。

濮老师:等待领导处理

昨天下午，现代快报记者一直试图与濮老师取得联系，但濮老师一直没有接电话。直到傍晚6点40分左右，濮老师短信回复记者说，她正在等待领导处理，如果处理不合理她会和记者进行联系。

看样板房 学装修 快报直通车让您速成家装达人

装修是一件烦心的事情，为避免吃亏上当走弯路，您最好在装修前亲临工地现场看看装修好的样板房。比质、比价、比工艺，同时听听设计师的建议、专家讲座，在最短的时间内了解家装诀窍。

本周六，由《现代快报》家装直通车组织十多家品牌公司提供多套设计精美、施工优良的样板房供广大业主免费参观学习，专家举办家装课堂，为带房型图的业主现场免费预算、报价。

一天直通车会让您受益匪浅，让您在以后的装修过程中避免走弯

路、上当受骗，并可享受免费验房、量房、设计报价、免费审核报价等多项服务。空调大巴、免费上车、免费饮料、免费午餐、风雨无阻。

此外，如果您装修遇到烦恼或者希望推荐性价比比较高的装饰公司、优秀设计师，新浪家居保姆车将为您提供专业审核报价、验房服务。新浪家居保姆热线：18662702911发短信（业主姓名+小区名称+面积）。

发车时间可能会有调整，为确保上车有座位，请务必提前预约报名订座。

直通车报名热线

订座热线：18705177543

短信订座：13814070441 (姓名+小区+上车地点)

QQ报名：845934148、845917803 (注明：报名直通车)

注：为确保有座位，请提前预约报名。详情点击：<http://nj.jiaju.sina.com.cn/>

本报直通车发车时间地点



发车时间：(周六、周日)

12月7日-12月8日

公益活动·风雨无阻·免费设计·免费验房·免费监理·免费午餐

华侨路点:	华侨路申银万国证券大门口	8:20
山西路点:	山西路青春剧场前 16路公交车站(开往下关方向)	8:35
长乐路点:	长乐路好又多超市对面(箍桶巷口)	8:40
报业大厦:	南京报业大厦门口(龙蟠中路金陵润发西对面)	8:50
张府园点:	张府园 3号地铁出口右走苏果超市旁(80.82路公交站)	9:00
水西门点:	水西门原建邺区政府门口(人力资源中心斜对面)	9:10